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 Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Βασίλειο Βιλιάρδο, σας γνωστοποιούμε τα εξής:

Σύμφωνα με τον Οδηγό εφαρμογής του Προγράμματος «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για νέους», ο 

οποίος ορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις συμμετοχής στο Πρόγραμμα, κατά την καταχώρηση της 

αίτησης, λαμβάνονται αυτόματα από την ΑΑΔΕ, μέσω ψηφιακής διασύνδεσης, στοιχεία εισοδημάτων, 

οικογενειακής κατάστασης, καθώς και ο αριθμός εξαρτώμενων τέκνων. 

Με την άντληση των στοιχείων από την ΑΑΔΕ επιτυγχάνεται ακρίβεια στην επαλήθευση των 

δεδομένων και επιτάχυνση της υποβολής των αιτήσεων, καθότι αποφεύγονται λάθη καταχώρησης από 

τους αιτούντες, οι οποίοι ανέρχονται σε αρκετές χιλιάδες. 

Σημειώνεται ότι, δυναμικές ημερομηνίες ή αλλαγές στους όρους και προϋποθέσεις του 

Προγράμματος, θα δημιουργούσαν καθυστερήσεις στην υλοποίηση του και θα επηρέαζαν την επίτευξη 

των στόχων και των οροσήμων που προβλέπονται στο πλαίσιο της χρηματοδότησής του από πόρους 

του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Αναφέρουμε ότι, το κανονιστικό πλαίσιο του Προγράμματος που έχει τεθεί εγγυάται ότι, οι 

προϋποθέσεις υπαγωγής και τα κριτήρια βαθμολόγησης (μοριοδότησης) είναι καθορισμένα και γνωστά 

εκ των προτέρων, τόσο ως προς το περιεχόμενό τους όσο και ως προς τον χρόνο που πρέπει να 

συντρέχουν, διασφαλίζοντας έτσι ισότιμη συμμετοχή στο πρόγραμμα για όλους. 

Συνεπώς, δεν υφίσταται περίπτωση διακριτικής και άνισης μεταχείρισης εις βάρος των 

μονογονεϊκών οικογενειών, τα τέκνα των οποίων γεννήθηκαν μετά την 1/1/2023, όπως αντίστοιχα δεν 

υφίσταται τέτοια μεταχείριση για οποιονδήποτε άλλο αιτούντα με αντίστοιχες μεταβολές, για 

παράδειγμα στην περίπτωση οικογένειας, η οποία έχει αποκτήσει επιπλέον τέκνο μετά την 1/1/2023. 

Σημειώνεται ότι, η μη μοριοδότηση στην περίπτωση μονογονεϊκής οικογένειας δεν σημαίνει 

αποκλεισμό από το πρόγραμμα, καθώς η συνολική βαθμολογία μίας αίτησης, στο πλαίσιο της 

συγκριτικής αξιολόγησης και κατάταξης των αιτήσεων, υπολογίζεται από συνολικά οκτώ κριτήρια, ένα 

εκ των οποίων αποτελεί η ιδιότητα μονογονεϊκής οικογένειας.

                                                                                                                 Ο Υπουργός

 

                                                 Θεόδωρος Σκυλακάκης 
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